## Михаил Чайников

## ПОКА СИДИТ СОБАКА В БУДКЕ

## Стихи

ББК 84(Беи=Рус)-5 Чаи 15

## Чайников, М. Ю.

Пока сидит собака в будке : стихи / ГУК «Кобринская районная централизованная библиотечная система», отдел библиотечного маркетинга ; сост. Е. М. Михейкина-Белякова. – Кобрин, 2017. – 52 с.

# Содержание

Дворянское	5
Курортный роман	6
Счастье моё, доисторическое	7
Так что же такое любовь?	8
Я слабая	10
Велосипед	11
Безнадёжный юноша	12
Блатная	13
Поэма. Размышление о войнах,	14
неизбежность	
Последняя война	16
Мы во Вселенной	17
Камни	18
Олень чудесный	19
Чудо	20
О счастье	21
Сирано	22
Воспоминание о школе	23
Небесная корова	24
Вокзальное танго	25
Женский ангел	26
Наш дом	26
Игра	27

Июль в Париже	28
Она плыла	29
Утро, дом, семья	30
День, признание Елене	31
Грудное, сатирическое стихотворение	32
Баллада о покрывале	32
Зашёл в гости	34
Темнота	35
Пусть	36
Тридцать первое мая	37
Вот такой кот!	38
Разные города	39
Понедельник, воскресенье	40
Журавлик	41
Вечер, отчим	42
Причастие – дитя глагола	43
и прилагательного	
Пока сидит собака в будке	44
Зайчик	45
Сказание о груди твоей	46
Великое плавание	47
Палач	48

## Дворянское

Вас не видел я в старом халате Или вышивкой в смуглых руках, Иль в супружеских тесных объятьях, С отрешённостью в чёрных глазах.

Как прекрасны вечерние дали, Нежных плеч бархатистый уют. Расскажите, как вы меня ждали, Так теперь никого уж не ждут.

Вам подвластны мужчины и дети. Очарованный вами бреду. Лучше вас не найти мне на свете, Да и я никого не ищу.

А закаты оранжевой сталью Отливают в вечернем саду. Вы накройтесь подаренной шалью. Я к вам тихо сейчас подойду.

Подойду. И по мягкой дорожке Мы пройдём к задремавшей реке. - Вы устали? Скажите, немножко? Отдохнём на заветной скамье.

Как прекрасны вечерние дали, Нежных плеч бархатистый уют. Вам спасибо, за то, что вы ждали, Как в России давно уж не ждут.

23. 06. 2017

## Курортный роман

На всём побережье не встретите вы Такого весёлого парня. От дам отдыхающих жаждет любви Возвышенной... или коварной.

Расхаживал парень – орловский рысак, Дельфин в черноморском прибое. Конечно, не мастер, а просто мастак, Ведь девочки не из « Плейбоя».

Он на руки брал и бежал по песку, Тряслись чуть оплывшие груди. Глаза наводили любовь и тоску. Всем жертвам шептал: Не забуду.

Под шорох магнолий – шуршат кошельки. Смущённо хихикают тётки. - Ну, если хотите большой вы любви, Садитесь, прокатимся в лодке.

А после обильных ночных веселух, Встречая рассвет одинокий, Считали потери и плакали вслух:
- Какой же ты парень жестокий.

Беспечное море, курортный роман. И всюду лихие альфонсы. Они ведь готовы плясать и канкан Пока есть так жаждущий спонсор.

12.01.2017

## Счастье моё, доисторическое

Когда с дубинкою я бегал В доисторических лесах, Был так силён. Весной по снегу Волок здорового лося. В пещере дым и ликованье, И вся родня вокруг меня. И крики радости, лобзанья. И шкуру мне, что от лося. Горячий жир стекал по телу, Трещали кости на зубах, Визжали дети не по делу,-Лось растворялся в животах. А после трапезы вечерней Скакали долго у костра. И вот тогда тебя, наверно, Впервые заприметил я. Нарисовал на белом камне. Была ты счастлива, урча, Поведала о страсти тайной И в темноту меня звала. Там целовались мы с азартом, Дарили ласки в тишине А календарь «Восьмое марта» Считал на каменной стене.

02.03.2017

#### Так что же такое любовь?

Я так боюсь великим словом Назвать влечение двух тел. Ведь осудить всегда готовы, Кто робок в этом, и кто смел. Когда с любимой в наслажденьи Творим подобие своё, Её невольное движенье Ответом служит на моё. Как глупо, дико и жестоко Об этом петь и говорить. И хвастаться, как бы пороком, И слово это опошлить. Любовь – великое созвучье. Она от бога нам дана. На этот самый крайний случай, Когда в томлении душа. На смену действиям телесным Покой спускается и мир. И хочется опять совместно Продолжить сладостный столь пир. Как глупо, подло и жестоко Святое чувство оскорбить. Как страшно стать вдруг одиноким, И никого не полюбить. Я через страсть, огонь, в объятьях Достиг желанной высоты. Теперь хочу спросить, узнать я: Горишь ли ты в руках моих?

Так тело верно ищет душу. Неоднозначно всё в любви. И нравиться мне в полночь слушать Твои поспешные шаги. В глазах смущение и вызов, Когда сама снимаешь ты, Передо мной, склоняясь к низу, Бельё, подобное крови. Движенье золотого тела, И влага на губах твоих... Всё закружилось и запело, Рождая сладострастный стих. А запах и волнистость кожи, Упругость девичьей груди – Меня с ума сведут, похоже. Я задыхаюсь от любви... Не вспоминаю слово всуе. Любовь храня, я дал обет. К лицу, прижавшись, я целую Зелёных глаз, зелёный свет.

15.02.2017



#### Я слабая

Трудно оставаться мне одной. Ждать, как прежде, краткого свидания. Жизнь – мой поезд мчится за тобой, Пожирая мили расстоянья. Выйду я знакомою тропой К берегу любимому так нами. К берегу, заросшему ольхой, Первыми весенними цветами. Вот уже и лес зазеленел, Смотрит на разбуженное поле. И скворец знакомый прилетел, И запел о счастье и о воле. У реки прохладно, но полой Старого пальто, почти с ногами Завернусь, и снова ты со мной: И в плечо мне колешься усами. Радостно мне вместе быть с тобой. Ощущать тепло, цветком играя. И сидеть над синею рекой, Мир весенний крепко обнимая.

08.03.2017



#### Велосипед

За окном стоит велосипед. Не украденный пока ещё что вами. Отражатель посылает свет, А звонок бренчит под небесами.

Засиял, чуть влажный от дождя, Улыбнулся цепью, эх зубами: - А садитесь, братцы, на меня. Кто в седле поедет, кто на раме.

На железе сбоку седина. Ржавчина на ободе чуть слева: - Ничего, всё выдержим, друзья. Я ещё из тех советских вело.

Но никто не сел ему в седло. И тогда затряс он удилами: - Если я не нужен, хорошо. Я отправлюсь жить к железной даме.

За окном стоял велосипед, Но ушёл педальными ногами. Вот уж день да два — его всё нет. Кто теперь сидит на гнутой раме?

09.04.2017

#### Безнадёжный юноша

Ты пиво пьёшь и куришь сигареты. Предел мечты – покруче «Мерседес». Да девочек уступчивых, раздетых. Ты на земле ненужный лишний вес.

С утра любитель ты попсу послушать, И с компом перешёл давно на ты! Ещё любитель ты попить, покушать За папины зелёные рубли.

Ты пиво пьёшь и куришь сигареты. Всегда наполнен денежный карман И, снисходя, ты подаёшь советы

Как надо жить таким же чудакам. Живёшь в раю, приумножая плесень. Не зная, что на свете есть беда. Тебе не слышать настоящих песен, Тебе не стать мужчиной никогда.

Уже давно межзвёздная карета Готовится, что б вывезти таких. Беда, сынок, что ни одна планета Не примет, там хватает и своих.

15.02.2017

#### Блатная

Не ожидал, что очутюсь на нарах. Осталась дома вся моя семья. А я вдруг оказался без навара, Судьба-злодейка снова подвела. Я бил тузом, но пиковая дама Смотрела мрачно прямо на меня. Заменжевался – разразилась драма: Всё проиграл до рваного рубля. Пришлось взять в долг у местного барыги. Процент взвинтил до самых до небес. Как он кричал и высоко как прыгал, Когда меня попутал пьяный бес. Шмальнул в него, но капельку промазал. Попал в дружка, который рядом был. И вот теперь тюрмою я наказан. Ах, Миша, Миша лучше б ты не пил. Пишу жене: «Любимая отрада, Пришли мне чаю, лучше сигарет. Ведь я любил всегда тебя, как надо. Моих очей ты негасимый свет». И у ларька с названьем «Пиво – Воды», Где целовались в самый первый раз. Когда вернусь, и буду я свободен, Мы будем пить шипучий пряный квас.

01.02.2017

# Поэма. Размышление о войнах, неизбежность

История знает немало примеров Движенья народов, насилья, беды. В крови даже руки поборников веры. Грабёж и убийства – вот дети войны. Забыли иранцы, что в тёплые страны Пришли от холодных солёных морей. А предки их русичи, даже саамы. Их прежняя родина – Гиперборей. А с юга, с Межречья пришли в Палестину И стали сражаться одни против всех. И кровью залили евреи долины, В единобожье земной их успех. Чингиз воевал азиатские страны. Копытом Батыя растоптана Русь, Костями ложились римляне при Каннах. До неба достали их крики и хруст. Под вопли монахов Европа сжигала Ацтеков и инков на жарких кострах. И тайная мысль, что им золота мало, Блестела в горячих испанских глазах. Потомки французов и англов и саксов Индейцев стреляли, как диких зверей. Мамоною стали зелёные баксы, Мечтой запредельной для бедных людей. Ислам покорял Самарканды, Гераты.

Ну, мало кочевникам свойских пустынь.

И даже сегодня грозят шариатом, Но гордый араб, ты сейчас поостынь. Все те, кто замазаны кровью невинных, И кто убивал всех подобных себе, И кто через смерть становился всесильным, Забвеньем наказаны, сгинут во тьме. Пред богом скорбящим колонною тесной Последним походом пройдут по земле. Под крики и стоны, ведь им не воскреснуть, Пройдут, и сгорят даже души в огне. Содрогнутся люди в последнем движенье, На поле сражений нахлынут моря. Зачем этот миг в столь разумной Вселенной? А всё-таки жаль, что погибнет Земля. Печальный итог, мои сёстры и братцы Опять нужно ждать миллиардие лет. Зажгут ли огонь полуумные наци? Воскреснет Освенцим в печах или нет?



#### Последняя война

Мужчины, заправив стальные кольчуги В штаны или джинсы, идут на войну. Мечи их остры, ну а луки их туги. Хотят разнести, но какую страну?

А женщины взвыли: «Зачем нам мужчины, Ведь способы есть непорочно зачать. Хватает на свете песка, камня, глины. Не надо страдать, не хотим мы рожать».

Заправив кольчуги в штаны даже в мини, С заветною целью, побить мужиков, Собрались старухи, девицы невинны Лишиться мужских много вечных оков.

Волнами катились кровавые войны. И кажется мне: сам создатель не рад. Ему ведь хотелось, что б были достойны Потомки покинувших солнечный сад.

Что б честно трудились и Каин, и Авель. И славили Бога, а он был бы рад. В движеньи дубины, сверкание сабель Родился земной человеческий ад.

Вот так, как бы весело и без причины Последняя грянет внезапно война. Погибнут все женщины, дети, мужчины.

Исчезнет весь мир под названьем Земля.

Февраль 2017

#### Мы во Вселенной

Не спрячешь, ничего, не скроешь. Она всё видит, говорит. В ней человек чего-то стоит, Когда подобно ей творит.

В других мирах же технократы, И могут мыслию одной В любую точку многократно Являться за им нужной мздой.

Но лишены воображенья И так завидуют простым, Тем, кто в минуты вдохновенья Творят искусства синий дым.

Оно так зыбко, нереально, Таит в себе один секрет: Путём потерь, переживаний Несёт Вселенной дух и свет.

Твори. Бездушные машины Других, невидимых удел. Пусть в пламя падают, пучины И бороздят земной предел.

Пиши стихи, рисуй картины И пусть завидуют миры, Что девы есть, что есть мужчины

И что любовью все больны.

Порой нам трудно, брат землянин. Ведь знаем: нас не изменить Среди несбывшихся желаний Нам нужно жить, любить, творить.

03.07.2017

#### Камни

Я продаю камни. Вырезаю узоры на них Ремеслом занимаюсь давним, Буквы режу и стих.

Твёрдый беру кремний, Колю его, лишнее прочь. И рождается непременно Лик, камню важно помочь.

Радуйся же, Создатель. Твой ученик тебя, не подвёл. Скромный земной ваятель, Выпускник поднебесных школ.

Я продаю камни. Можно построить из них дворец. Ремеслом занимаюсь давним, Как мой дед и любимый отец.

31.01.2017

## Олень чудесный

А я была девчонкой, Которой больше нет. Тростиночкою звонкой, Мне было десять лет. Тогда жила в долине, По ней река текла. Она там и поныне, Крутые берега. По берегам пенился Акаций белый лес. Он весь июнь мне снился, В июле он исчез. Вода была прозрачна, И каждый божий день, И в солнечный, и в мрачный, Коричневый олень, В одном и том же месте Пил долго, не спеша. Он был такой чудесный, С губ капала вода. Я пристально глядела, Он чувствовал меня. Рогами то и дело Пугал меня, шутя. Сегодня мне уж двадцать, Течёт моя река,

И дымом от акаций Застелена вода. Поверьте мне, о люди, Что каждый божий день, Меня, как прежде будит Коричневый олень.

23.05.2017

## Чудо

В небесах охотники стреляли. Плыли зайцы в мягких облаках. На земле покой, не ожидали Это чудо, не сказать в словах.

И смеялись праздничные люди, Головы задрав, разинув рты. Там, вверху творилось просто чудо. Все его увидели с земли.

Ну, а зайцы весело плясали, Расползались в небе на куски. Что же люди? Да они смеялись, Говорили: «Это – миражи».

Всё прошло, и грустно усмехаясь, Граждане спешили по домам. В небесах же долго плыл и таял Белый хвост, цепляясь к облакам.

13.03.2017

#### Осчастье

Я доставляю людям счастье, Когда дождливою порой, В такое чудное ненастье, Я счастье приношу с собой.

Оно ведь разное такое; Кому любовь, кому покой. И в этом радужном покое, Ты счастье на любви построй.

И все сомнения напрасны, И не нужны теперь слова. Я приношу так много счастья, Ты только не покинь меня.

И в час печали, в час досуга Я буду навсегда с тобой. Во мне ты обретаешь друга. Я счастье, я любовь, покой...

01.06.2017



## Сирано

Мне действительно забавно Вместе с Вами на земле. Разговаривать о главном, Рассуждать о пустяке. Мне действительно понятны Ваши прежние шаги. Предусматривать приятно Все движения души. Благородные порывы, Благодатные мечты. Вы действительно красивы, В самом деле, Вы умны. Я готов служить Вам шпагой В ожидании любви. Отражать всегда с отвагой Чужестранные клинки. В сердце Вашем нет мне места, Вы, как прежде, холодны. Но не скрою, что мне лестно Выделятся из толпы. Как я жил без Вас, не знаю. Буду жить без Вас, но как? Затуманенный печалью, Грустью, Ваш де Бержерак.

10.03.2017

#### Воспоминание о школе

Весна пришла, и во дворе Мы собрались у нашей школы. И вспомнил я, как в сентябре Стоял я здесь с портфелем новым. Держала за руку сестра, И улыбалась наша мама Как осень это далека, Как близко расставанье с храмом. Сейчас на первом этаже Толпятся юноши несмело. А перед зеркалом в фойе Кружится кто-то в платье белом. До слез, мы поняли: Пора, Мы расстаёмся с нашей школой И не вернутся вечера, Соревнованье по футболу. К нам не придут учителя, Не будет больше перемены. Не нужно приходить на два, И обувь приносить на смену. Все торопились говорить О поступлениях, о встречах Ребята бегали курить, Плыл во дворе последний вечер. Печаль и радость навсегда Прошли по этим коридорам. Но верю: я, мои друзья Сюда вернёмся очень скоро. 10. 02. 2017

## Небесная корова

Я знал одну корову, Ей нравилось летать. Она была здорова, Ей было двадцать пять.

Рекордом по удоям Могла всех удивить. Но в старом тесном стойле Ей скучно было жить.

И вот тогда корова С разбега в небеса Запрыгнула, и с рёвом Покинута земля.

И что с того такого, Что нравиться летать? Небесною коровой Её все стали звать.

Жила-была корова. Паслась по облакам. Теперь это не ново, Все рвутся к небесам.

18.02.2017

## Вокзальное танго

На этой станции проездом Я очутился, как и ты. И ночью в городке уездном Я подарил тебе цветы. Весна дышала в тихих парках, Дождём умылись мы с утра. Ты для меня была подарком, По расписанью поезда. Нас разлучили. Этот город Остался в памяти моей. Унёс тебя твой поезд скорый, А мой же был ещё скорей. На этой станции проездом, На вечной станции любви. Под грохот поездов железных Навек расстались я и ты.

24.01.2017



#### Женский ангел

Впитать, как должное, свой возраст Простить, прощаясь всех людей Лишь взять с собою женский образ, Как память драгоценных дней. Когда в мгновенье перехода, В нам непонятный мир иной, Быть может, я уйду под воду Или в вулкан ступлю ногой. Всегда со мной, меня касаясь, Мой женский ангел на виду. И я теперь не опасаюсь, Ведь верен я его крылу. И женский образ в мире новом Парит над новою рекой. Я снова жив, я снова молод. Мой ангел, он всегда со мной.

17 02.2017

#### Наш дом

Пройдите немного, вон там за углом. Находится тёплый, уютный, наш дом. В нём окна светились порой до утра, Там шла в воскресенье большая игра. Нет, нет, не в рулетку, а просто в лото, Как сказочно было всё это давно.

По-дружески жили четыре семьи. Всегда помогали, всегда, чем могли. Когда уходили один за одним Сыны на войну, он казался пустым. Никто не вернулся, такая судьба. Остались старушки, девчонки да я. Пройдите немного, вон там за углом Находится тёплый уютный наш дом. Хрустит во дворе на морозе бельё. Его нужно снять было просто давно. Живут в этом доме четыре семьи, Но это другие, но это не мы.

15.01.2017

## Игра

Мы все всегда вовлечены В игру извечную любви. Король, кто может всё купить И подарить, и ослепить. Он тоже пленник, как и ты, Поклонник женской красоты. Спокоен мир, спокойны мы На ложе крошечном любви, В которую вовлечены, Которой так увлечены. И нас теперь не излечить, Мы без неё не можем жить. Гляжу — в настенных зеркалах, В них отражён извечный страх.

И он живёт в твоих глазах И в этих глупых зеркалах. Себя изжить, не удивить И с ним придётся долго жить Когда же выйду из игры, Избегнув пошлой суеты, Когда остался только прах, Нет отраженья в зеркалах. Расстаться мы обречены, Так, не познав всей глубины.

28.12.2016

## Июль в Париже

На залитые солнцем пляжи Отправляются парижане. Женщины, дети даже. Словом, все горожане. Остаются в городе жарком Только туристов толпы. И любуются они аркой, И плывут по реке жёлтой. А ведь Эйфель хотел, что б Сена Омыла ноги башни. И о камень, что б билась пена — Весело б стало, страшно. Независимо от погоды И от воли людей жадных. Берегут небесные своды

03.05.2017

#### Она плыла

Луна над речкою висела, Потом плясала по воде. Движенье девичьего тела, Тонула в ласковой струе.

Дрожащим, серебром облита По сонной по реке плыла. Так беззащитна, так забыта, От берегов так далека.

Какой-то древностью великой Жила ночная та страна. И любовалась ей безлика Луна, а девушка плыла.

Она плыла, а все застыли, В прозрачном мире, в той стране. Сердца лишь только сладко ныли, А может, пели в тишине.

Остановилось даже время. В безвременьи она плыла. И не боялась, прямо в темень Она плыла, обнажена...

27.01.2017

## Утро, дом, семья

Пока ты спал, я не спала, А просто жарила котлеты. На пол упала простыня, Ты крепко спал, совсем раздетый. Играла музыка с утра, Журчали краны в тихой ванной. И кот сидел возле окна, В него поглядывая странно. Ну, всё, закончена стряпня, И, наконец, проснулись дети. Расцеловались мы с утра, В обновки я спешу одеть их. А на душе так хорошо. Нет ничего на свете краше, Когда у вас светло, тепло, А на столе котлеты с кашей. Давайте жить, всегда любя. Пусть дети торопятся в школу Мы все единая семья. И в городах, и в тёплых сёлах.

11.02.2017



## День, признание Елене

Влюбиться в Вас и умереть. В веках оставить Ваше имя, Что б мог восторженно я петь, Когда я мир и Вас покину.

Но пусть сияющая медь Волос, Прекрасную Елену Напомнит мне - Господь, ответь Любовь, действительно нетленна?

Влюбиться в Вас — не умереть. На знамени моём отныне. Я сотрясу земную твердь. Пусть солнце Ваше не остынет.

Где вы ступали – острова Плывут, обласканные пеной. И завтра нет, и нет вчера. Сегодня Вас люблю, Елена.

11.02.2017



## Грудное, сатирическое стихотворение

Миледи знайте: «Ваши груди, Их вес меня очаровал. Как залп из тысячи орудий – Полтыщи сразу наповал». Кто видел чудо – не забудет Спасибо вам, что я видал. На них сломалось много судеб, Тех, кто их страстно целовал. О, Анна, слаще вашей груди Никто, нигде не лобызал. Что залп из тысячи орудий? Когда они «Девятый вал».

22.07.2016

## Баллада о покрывале

В печали верная жена Ждала бродягу Одиссея. И свято верила она, Что постучится скоро в двери Её возлюбленный герой. Она же бросится на шею: «Вернулся муж, скиталец мой» Прижмётся тесно к Одиссею.

Минуло десять, двадцать лет. Кровать взросла уж выше крыши. Гомер открыл простой секрет: Кровать прибита была к вишне.

И ведь не в дереве же суть. Быть может это древо смоква? Свою тоскующую грудь В руках держала Пенелопа.

И берегла от женихов. А ночью тайно покрывало Без лишних слёз, и тихих слов, Что наткала, то распускала.

Неутолённый пыл и жар Она вручила материалу. Её невспыхнувший пожар Вобрало чудо-покрывало.

И долго дней ещё, ночей Оно влюблённых накрывало, Забыл Цирцей всех Одиссей.

27.05.2017

#### Зашёл в гости

Как иногда тревожит взгляд Картина в деревенской хате. На ней корабль, как белый сад, Застывший в солнечных объятьях.

Кто рисовал? Юнец, старик? Во сне он часто видел море? Но слышал он не чаек крик, Его будил петух вишнёвый.

Как странно видеть старый пол. Некрашеный, как палуб доски. Скоблёный жёлтый в пятнах стол, Корабль, что в рамочке неброской.

И вот за этим, за столом Мы пили чай, давно остывший. И волновались за окном, Как в пене белой вишни, вишни...

28.05.2017



#### Темнота

Когда в чудесной темноте, Ты прикасаешься ко мне, Меня бросает в жар и дрожь, А ты снимаешь блузку. Брошь цепляет волосы и шею. Я так люблю тебя, немею.

Когда в заимной теплоте Стремимся оба к высоте. Я жду: меня ты привлечёшь И в тесноту мою войдёшь. Вначале просто цепенею, Назвать по имени не смею.

Когда ты движешься во мне, В горячей влажной темноте. Я ожидаю, что прольёшь, Не отпускаю, снова дрожь. Я так кричу, немеет шея, Не уходи, я цепенею...

Высот достигли, в теплоте

Я нежусь, ты ещё во мне. Меня по имени зовёшь, Принять весенний первый дождь. Я отказать тебе не смею, Когда целуешь нежно в шею.

29.05.2017

## Пусть...

Пусть вечером приходят те, Кого я так любил, Которые не безразличны мне, С которыми я жил. Я благодарен вам, друзья, Любимые мои. Хватало одного и дня, И стали мы свои.

Вы приходите не спеша, Садитесь все за стол. Налейте горького вина, Что б вспомнить, кто ушёл. Там хватит место для тебя,

Любимая моя. С тобой мне мало ночи, дня. Знать такова судьба. Пусть отразятся на стекле Вечернего окна. Все те, кто был так дорог мне На протяженье дня...

30.05.2017

### Тридцать первое мая

Утро вызывающе красиво. Зацветает буйная сирень. Я спешу на встречу что есть силы, Ждёт меня весны последний день.

Выберу луга себе по нраву, Где растёт душистая трава, Где сплету для пущей для забавы, Я венок лишь только для себя.

Сколько песен сложено про утро. Вот, действительно, начало всех начал. Говорят, что поступает мудро, Кто со светилом вместе утром встал.

А на завтра наступает лето И простятся с ними соловьи. Что есть силы я бегу раздетой У весенней синей, у реки.

Соберу всё утро в свою кожу Свежесть, запах, влажную траву. И сама я стану так похожа На свою любимую весну.

31.05.2017

### Вот такой кот!

У меня был кот – философ Склад ума имел мятежный. И ходил обычно босый, Был всегда предельно вежлив. Он любил со мной поспорить О любви к прекрасной даме. И учил котят зрить в корень, Не таить на ближних камень. Был он чёрный и хвостатый И боялись все собаки. Когда шёл домой усатый После межкотячей драки. Обожали его дети. Он картавил и мяукал. И, как все коты на свете, Склонен был ко всем наукам. У меня был кот – философ. У своих прослыл марксистом. И поглядывал он косо На дешёвые сосиски. А ещё в любую хату Заходил, когда горела. Что б помочь там всем хвостатым, Если выгорает дело. Но спешу я всем ответить: «Вы не верьте этим слухам.

Больше он любил на свете Рыбу, жареную с луком». Ах, как важно и пузато Он глядел на всех соседей. Говоря, как бы: «Ребята, За меня вы все в ответе...»

31.05.2017

## Разные города

В городе закатов не увидишь, И деревья не всегда растут. В городе мешают жить нам крыши, Хоть и создают они уют.

К старости – раздай, дружище, деньги. Но оставь немного на кота. И тогда ты утром в умиленьи, Дашь ему тарелку молока.

Перед сном сходи туда, где тише. Где поля так пахнут и цветут, Где не давят шиферные, крыши, Там тебя обнимут и поймут.

Если повезёт, согрей собаку, Тапки тебе снимет перед сном. Будешь ты счастливым и без брака, У тебя друзья есть - пёс с котом. Если ты богат и в наслажденьи, Ты провёл греховные года. Так отдай запрятанные деньги, Их не заберёшь с собой туда.

В городе из бронзовых закатов Нету денег и привычных крыш, Там живут счастливые собаки, По ночам коты гоняют мышь.

04.06.2017

## Понедельник, воскресенье

Что будешь делать, в понедельник, В румяный первый день недели? Займёшься поисками денег? Ведь гости все запасы съели. Пусть говорят, что день тяжёлый Стучится в двери, наступает. И в жизнь твою приходит новый. День воскресенье отдыхает. А с ним сомнительные связи, Друзья, что выпить вновь попросят. Воскресных хватит безобразий, Пусть понедельник их уносит. И тот так мудро поступает, Когда в грядущий понедельник Всю жизнь сначала начинает,

Конечно, если не бездельник.

Эх, если б воскресенье снова Сменяло день такой несчастный. Являлось вместо дня второго. Я б был по жизни очень счастлив.

29.05.2017

## Журавлик

Мой журавлик улетел. На душе так грустно. Всех оставил не у дел, В доме стало пусто. Я лечил ему крыло, Клювом он с ладони Так клевал зерно смешно, Знал: его не тронут. Ни ворона, ни орёл, Ни мужик с ружьишком, В старом доме он нашёл Дружбу, да с излишком. Вечерами на огонь Он смотрел тревожно. Я шептал ему: «Не тронь», Гладил осторожно. Подружился со щенком. Он такой же славный. Пили вместе молоко, Это так забавно.

А когда он улетал И кружил над хатой. Мой щенок ему махал Лапою лохматой.

31.05.2017

## Вечер, отчим

Он безразличен был ко мне И не пытался подружиться. В мужской нуждался я руке, Не получалось...Мне не снится Ни он и ни его родня. К ним приезжали как-то в гости... Его сестра и ребятня Смотрели на меня без злости. Но ощутимым холодком Жила натопленная хата. Меня за сельским, за окном Весна звала скорей обратно. Не называл меня: «Сынок». Ему не мог ответить: «Папа». Он был по жизни одинок. Ушла сестра, и нету брата. Несправедлив я был к нему. Он не любил меня, но маму. Его я в памяти храню И свечку ставлю в нашем храме.

11.02.2017

# Причастие – дитя глагола и прилагательного

Всю бедноту, решительность глагола И прилагательного женскую красу. Всё собрало пленительное слово – Причастие, явилось словарю. Как многолико, иногда печально, Ведь прошлого затронуло струну. А настоящее действительно реально: Любивший, любящий, люблю. Причастие, стесняюсь я немного. Ошеломлённый, Вас, теперь пишу. Страдающий, стоящий у порога, Мечтающий: сейчас Вас украду. И поселю в пылающие звуки. Там хорошо в придуманной строке. И прилагательное будет Вам порукой, И не оставит никогда в беде.

16.04.2017



### Пока сидит собака в будке

Пока сидит собака в будке, Мир постоянен, нерушим. Проходит день, проходят сутки, Через окно любуюсь им.

Но в постоянстве есть движенье. Его не ухватить за хвост Садов весеннее цветенье, Травы зелёной тихий рост.

Пока сидит собака в будке, Пока весенние дожди Идут уже вторые сутки. Одним движением руки

Я изменяю мир наружный, Задёрнув штору на окне. И в голове рисунок нужный Ожил, он дышит в глубине.

Натянут холст, готовы краски Мазки должны заговорить. О будке, о весне, о ласке. Я кисти взял – пора творить.

Моя старинная собака. Отъелась, стала, как квадрат. Разлаписта, смешна, кудлата.

15.04.2017

### Зайчик

Я трус по жизни – вот беда. Такая вся моя родня. Боюсь я волка и лису, От них я шкурку берегу.

На крыльях прилетает весть: «Беги, косой, ведь могут съесть». И я бегу, от всех бегу, Пытаюсь спрятаться в лесу.

Но там не скрыться мне опять: Пришёл любитель пострелять. Вчера, по первому снежку Убил он всю мою семью.

На миг мне дайте волчью пасть. Я уничтожу ружей власть. И в гневе насмерть загрызу. Тех, кто приносит в лес беду.

16.02.2017



## Сказание о груди твоей

Я разгильдяй и хулиган. Едва проклюнувшие груди Люблю, от них бываю пьян, Надеясь: продолженье будет.

Когда придётся умирать, То стану жалок, нет прощенья. Но вашу грудь, как благодать, Ласкать я буду в умиленьи.

Я хулиган и женолюб И часто говорю стихами. Склонясь, божественную грудь Целую, задыхаясь вами.

Когда я буду умирать, Ведь таково веленье судеб. Позвольте мне поцеловать Ложбинку между ваших грудей.

04.03.2017



#### Великое плавание

Навстречу солнцу ранним утром Я плыл по розовой воде. А рядом в метре плыли утки, Болтая лапами в воде.

Быть может вам не интересны Ни утки, ни плывущий дед, Ни эта утренняя песня, И ни божественный рассвет.

Но чтобы вы не говорили, Мне дорог этот краткий миг. Всё это было, утки плыла, В реке чудил седой старик.

А солнце будто улыбалось. Хотелось душу мне вселить В него, во всё, что волновалось И так хотело утром плыть.

Ведь это счастье жить минутой В прохладной розовой воде. Прощайте утренние утки, Я встречу сохраню в душе.

### Палач

В последний миг его глаза В мои глядели с интересом. Так он прощался навсегда, Двоим нам было в мире тесно.

В его руках блестел топор, Он ангел в балахоне алом. И как несказанно он горд, Что правит этим смертным балом.

В последний миг молчит толпа, Молчит король в парчовом кресле. Все взоры только на меня, Стоящего у края бездны.

Я избран, и в единый миг Мы двое правим эшафотом За шаг до вечности постиг, Что я казнён, палач мой вот он.

09.07.2017



Литературно-художественное издание

Чайников Михаил

Стихи

Кобринская центральная районная библиотека г. Кобрин, ул. Жукова 12

## для заметок



-	
<del></del>	